我 市相关部 负 责 /就迷笛音乐节交通 住 宿 、餐饮 、购物 旅游答记者问

9月29日至10月2日,中原迷笛音乐节将在我市举办。距离启幕的日子越 来越近了,乐迷们在讨论着崔健、盘尼西林、木马等知名乐队和歌手的同时,最为 关心的是到达南阳后的交通、住宿、餐饮、购物、旅游等。9月26日,记者对相关 部门负责人进行了专访。

## 吃住游购行 样样有保障

记者:本次音乐节期间将有大量乐 迷涌入南阳,为了保障乐迷们能够平安 顺利到达演出现场,南阳交通运输部门 提供了哪些线路?

市交通运输局党组书记、局长张栓 誉:为方便广大乐迷朋友快捷到达迷笛 音乐节现场,将在9月29日至10月2日 开通"两站一场"(高铁站、火车站、飞机 场)直达专线3条,停车场接驳专线1条, 旅游专线1条,夜间疏散专线1条,共计6 条专线,为广大乐迷朋友提供免费的专 线出行保障服务。同时音乐节期间我们 的常规公交线路照常运行,乐迷朋友可 以通过导航软件、掌上公交APP等选择 公交或出租车、网约车等方式出行,请各 位乐迷朋友合理规划出行线路。

记者:音乐节期间,南阳餐饮和住 宿会不会借机涨价?如果遇到消费纠 纷应该怎样解决?

市市场监督管理局党组书记、局长 曲岩:市市场监督管理局已经召开了中 原迷笛音乐节和国庆节期间酒店住宿 价格监管及消费者权益保护会议,对市 区732家(含星级酒店31家)酒店民宿, 发放《关于保障中原迷笛音乐节顺利进 行规范商住价格的提醒告诫书》,并逐 户签订《价格自律承诺书》,加大对住 宿、餐饮、交通、旅游等相关市场价格执 法检查力度,严厉打击不明码标价、价 格欺诈、哄抬价格等违法行为。

同时,在中心城区设置12个中原迷 笛音乐节市场监管服务工作站,并设立 "共产党员先锋岗",每个工作站配备工 作人员30人,重点做好食品安全、价格监 管、特种设备监管、消费维权等工作。 "12315"指挥中心24小时值班,及时受 理与音乐节有关的投诉、举报、咨询事 项,实施快速反应问题处置机制,压缩问 题处理时限至30分钟,做到"第一时间分 流,第一时间处理,第一时间回复。"

记者:乐迷们到南阳参加迷笛音乐 节,还可以感受哪些南阳特色文旅项目?

市文广旅局党组书记、局长任永 亮:南阳山水钟灵毓秀,文化博大厚重, 康养得天独厚。一顾南阳,与山水相 亲、观胜景感怀,犹如浏览一幅锦绣的 画,令人心旷神怡;二顾南阳,与圣贤相 视、品灿烂文化,犹如拜读一部厚重的 书,令人启智畅怀;三顾南阳,与心灵相 拥、回自然怀抱,犹如倾听一支清婉的 歌,令人流连忘返。

人文南阳 心灵之旅。走进南阳府 衙,聆听羊续悬鱼的故事、感悟召父杜 母爱民如子的高尚情怀;走进内乡县 衙,感悟官德文化、官民相依的哲理;畅 游花洲书院,领会"先天下之忧而忧,后 天下之乐而乐"的思想境界。

诗画南阳 浪漫之旅。游览世界月 季大观园、中国月季园,畅游在月季花 海之中,留恋爱情之花的美艳和迷人芬 芳;畅游龙潭沟、寺山、石柱山,体验森 林氧吧的自在呼吸。泛舟地下河、白 河,让你感受山洞中划船之美妙、城中 行舟休闲度假之浪漫。

康养南阳 养生之旅。走讲医圣文 化园,读医典、拜医圣;游览宛西制药工 业旅游园,参观六味地黄丸制作流程; 参观药益宝艾草制品公司,体验艾灸、 艾熏蒸和艾草保健用品的神奇;夜宿老 界岭、五朵山、宝天曼山间民宿,感受生 活之慢;戏水龙湾温泉,享受疗养之趣。

魅力南阳 研学之旅。走进博物馆 群,读懂馆藏中的"南阳课本";探秘恐 龙遗迹园,探寻古生物生存的密码;乐 游淮源、老界岭、七峰山、德云山、七十 二潭等山水景区,体悟南阳山水之俊 美;漫游赊店古镇、淅川荆紫关,领略古 建筑之雄奇;走进大山农业科技园、中 原荷花园、新野万亩桃园,体验鲜果采 摘,观赏唯美荷花,享受田间"野趣"。

神秘南阳 探源之旅。趣游桐柏 山,探秘淮河源头的造化神奇;遨游伏 牛山,探究宝天曼原始森林生物圈的广 袤神秘;乐游丹江湖,探寻水质保护的 生态之美。

玉见南阳 寻缘之旅。漫步在南阳 独山玉国家矿山公园、拓宝玉器有限公 司、玉雕大世界、镇平国际玉城,在独山 玉的世界中,寻找独属于你的一场玉缘。

智慧南阳 励志之旅。游览张衡博 物馆,与科圣张衡共同仰望星空探寻科学 的奥秘。漫步卧龙岗文化园,追寻智圣诸 葛亮草庐躬耕的成长足迹,聆听三顾茅庐 的故事。漫游医圣文化园,寻求张仲景一 生勤求古训,博采众方,著就《伤寒杂病 论》的艰辛历程。

活力南阳 健身之旅。宝天曼、鹳 河、猿人山漂流,体验山间戏水的美妙; 老界岭、七峰山、猿人山滑雪场,感受雪 上飞驰的激情;游五道幢飞拉达,跳一 曲岩壁上的空中舞蹈;到二龙山飞拉 达,来一次崖壁上的魅力旅行。

记者:乐迷如果突发疾病或者受 伤,应该怎样就近治疗?

市卫健体委党组书记、主任李芳: 市卫健体委目前已在观众服务中心、东 入口处、露营区设置3个救护站,在工 作车辆停靠区设置2个紧急救援队,抽 调15家医疗机构166名精干医护人员, 实行24小时值班值守,要求每个救护 站和救援队配足配齐应急救治药品及 抢救设备。统一调配20台自动体外除 颤器,提供给急救志愿者在现场开展巡 回医疗保障。

同时,根据救援距离远近、综合实 力、专业优势,选定市中心医院、市第一 人民医院、市第二人民医院、市骨科医 院、医专一附院、南石医院作为定点救 治联动单位,组建院内创伤、踩踏伤、急 诊等专家值守团队,做好抢救准备,为 每个救护站和救援队规划急救路线,畅 通生命绿色通道。市120急救指挥中心 设立调度专席,充实急救力量,加强值 班值守,随时开展现场医疗救援工作。

## 票在网上订 现场买不到

记者:音乐节期间,公安部门采取哪些交通管制 措施,哪些道路和时间段受到限制?

市公安局党委委员、副局长、交管支队支队长姜 江:中原迷笛音乐节恰逢中秋、国庆"双节"长假,全 国各地的大量乐迷朋友将汇聚南阳,由于场地有限, 为避免造成交通拥堵,市民非必要请不要去现场 迷笛音乐节的票都是在网上预订的,现场不售票,提 醒广大市民知晓。

9月26日我市已经发布通告,音乐节期间将对 相关路段采取交通管制,并对车辆停放和公交接驳 进行规范。

9月29日至10月2日每日8:00至次日1:00,禁 止大型货车、危化品运输车、农用运输车、拖拉机在 孔明大道北段(信臣路至独山站)通行。上述时间 段,禁止摩托车、非机动车在孔明大道北段(京宛大 道至独山站)通行。

参加"2023中原迷笛音乐节"的观众,建议乘坐 公交接驳车前往,不参加音乐节的机动车驾驶人请 避开在孔明大道北段(信臣路至独山站)通行,沿独 山站下高速的驾驶人,请绕行南阳站或卧龙站下高 速;沿孔明大道向北的机动车驾驶人,请绕行信臣 路、仲景大道北段或鸭河快速通道向北行驶:沿科圣 大道、孔明大道向南的机动车驾驶人,请绕行仲景大 道北段向南行驶。

驾车参加"2023中原迷笛音乐节"的观众可将车 辆停放在迷笛音乐节停车场内,就近换乘公交接驳车 前往活动现场。驾驶摩托车、非机动车的观众,将车 辆停放在京宛大道以南区域(道牙以上非机动车临时 停放区),就近换乘公交接驳车前往活动现场。

出租车可沿农运路-南泰路-滨河大道接送观 众,即停即走,不得停车等客。散场时,可在京宛大 道、释之路、杜诗路、农运路、滨河大道等道路两侧单 排有序停放,观众可乘公交接驳车辆到达京宛大道 南区域换乘出租车。

## 当好东道主 文明迎嘉宾

记者:中原迷笛音乐节是一场音乐盛典,也是一 次南阳形象的展示。市民如何做,才能当好城市形 象代言人?

市委宣传部副部长、市文明办主任马洪泉:南阳 是我家,人人爱护她。中原迷笛音乐节期间,广大市 民要增强主人翁意识,让"为他人着想、为长远着想 为未来着想"的理念深入人心,让争做厚道南阳人的 意识内化于心、外化于行,使广大乐迷乘兴而来、满 意而归,意犹未尽、流连忘返,让"南阳 一个值得三 顾的地方"城市品牌享誉全国。

争做文明南阳人。每位南阳市民都要遵守市民 文明行为规范,文明观演,及时制止身边的不文明行 为,从我做起、从点滴做起、从现在做起,当最美代言 人,树良好城市形象。要自觉爱护环境,不乱丢垃圾 烟头、果皮、纸屑等杂物,形成人人讲文明、个个讲卫 生的良好氛围,让文明之风吹遍城市的每个角落。

争做好客的南阳人。市民要自觉做到和谐友 善、热情服务、真心待客、乐于助人,要以欢迎回家的 态度欢迎外地来客、以对待亲人的态度对待四方宾 朋,打造宾至如归的良好环境。一点一滴见初心,一 言一行显真情,如遇咨询,请热情回答、主动引路;如 需帮助,请急人所急、帮人所难。

让我们携起手来,向每一位来宾微笑,为每一 风景奉献,以一城挚爱与热情,拥抱音乐、拥抱"笛 迷",让南阳尽显张力、活力和魅力,让更多朋友记住 南阳、爱上南阳。③6

(本报记者 姜旭 赵明禄 吕文杰)